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THIS YEAR’S RELEASES THIS YEAR’S RELEASES 
בשולי המנחה מנחת חינוך

פנס שלמה דברי חכמים

56 YEARS OF CREATIVITY  
Machon Yerushalayim, 
The Jerusalem Institute of Talmudic Research, was 
founded over fifty six years ago in Jerusalem and is 
recognized today as the foremost publisher of Rabbinic 
writings. As one of the largest Jewish research institutes 
in the world, the Machon has produced over a thousand 
different volumes of some of the most important and rare 
Torah works. Its invaluable contribution to Torah publishing 
comes as the result of an unyielding commitment to strive for 

the highest level of Torah scholarship, research, creativity and integrity to discover and publish 
rare manuscripts of Jewish scholarship and to elucidate, amend and correct errors which made their 
way into earlier editions of basic Jewish works. Machon Yerushalayim has also established a number 
of projects to resurrect and preserve the cultural and spiritual life of European Jewry and Jewry from North Africa and the Arab lands, 
to memorialize the memory of those once proud communities and their leaders and engrave it in golden letters, and to publish the 
writings and compositions of the great scholars of previous generations.

ONE THOUSAND YEARS LATER...  One of the multi-faceted projects underway is TSHUVOS of the GEONIM 
collected from manuscripts found in libraries around the world, such as the Cairo Geniza, Cambridge University and others. Scholars, 
professors, and a group of elite Talmidei Chachamim are meticulously working on researching, translating, deciphering and assembling 
the ancient manuscripts. It will be breathtaking when brought to light and published for our generation - over 1000 years later!

MIRACLES DO HAPPEN! Some of the manuscripts published by the Machon are no short of a miracle! The שערי תורה 
(page 10) was missing the first siman in one volume. It was scheduled to go to print without it, when Rabbi Yosef Buxbaum, founder 
of the Machon, found it “by chance” - amongst odd papers and bills in a Judaica collection just sold by someone recently widowed. 
The שיח יצחק (page 11) - his ksavim were flying from his hands as he scrambled to the train to the inferno in Europe begging, 
“Kinderlach, grab them and print them! I will be meilitz yosher for you” - these are those ksavim. The פני שלמה (page 5) manuscript 
was kept in the home of a grandchild who took them one day to be copied for the Machon; the next day his entire library went up in 
flames and only that remained. The more Yad HaShem we see, the more compelled we feel to continue publishing and bringing to 
light these almost lost-forever manuscripts.

JOIN US! IT’S A MULTIPLE Z’CHUS!
• Do you own, or know of an unpublished manuscript? 
HAVE MACHON YERUSHALAYIM ASSESS YOURS! By unveiling the manuscript of a Gadol, you are making it possible 
for the Gadol’s Torah to be an invaluable benefit for all future generations.  In this merit, the Gadol will surely be a meilitz yosher for 
you and your family.
• You can benefit Klal Yisroel by donating toward the publishing of a sefer that could otherwise be lost for generations, or 
by donating towards restoring a sefer to its original text after numerous mistakes, as a result of printing and reprinting, have 
accumulated over the years.
• Your donation will encourage and support a Torah scholar and his family as he deciphers, restores and brings to life rare 
manuscripts for the benefit of all Klal Yisroel. You will have a share in this invaluable labor of love.
 

THE SALE OF THE YEAR IS HERE 
Join us for our 14th annual sale, bringing you our world-renowned 
sefarim classics. A celebration of Jewish scholarship and publishing, 
our sale offers a unique opportunity to own today’s most sought-
after Torah works at

	  SPECIAL LIMITED-TIME PRICES.

מכון ירושלים

MACHON YERUSHALAYIM
P.O.B. 34475, Jerusalem, 91000 Israel
          972-2-651-0627
office@machon-y.com
      www.machon-y.com

UPCOMING RELEASES
Tshuvos HaGeonim- 4 volumesOtzar Meforshei HaTorah - VayikraOtzar Meforshei Avos - Pirkei AvosMishna Brurah Or Hamizrach-ShabbosKiryas Sefer Al HaRambam - 3 volumesBeis Meir - Orach Chaim, Yoreh Deah, Shas, Shu”t

Shut Beis Yitzchok- Orach Chaim             .. and many more

$19$24

$18$23

$27$34

$15$19

פירוש רבינו אליקים

The latest volume of the best- 
selling Bshulei Hamincha project. 
The Minchas Chinuch revised, 
corrected edition including a 
comprehensive treasury of 
Chiddushim, comments and 
explanations from the Achronim.

      Volume 6: 

Explanations and 
commentary on Tehillim, 
Yashayahu and Hoshea 
in an original style with 
introduchtions and 
comments.

Commentary and 
explanations on 
Maseches Yuma 
from one of our great 
Rishonim, published 
anew according to 
manuscript with notes, 
comments and an 
introduction.

Drush and chiddushim 
on Shas and Chumash  
from many Geonim 
such as Rav Yehonasan 
Eibeshitz and more. 
Written and copied 
by the חיי אדם from 
manuscript with notes 
sources and comments.

מצוות שסב-תיג

Rabbi Avrohom DanzigRabbi Shlomo Zalman Pines

מסכת יומא

A new edition of the 
fundamental sefer on 
the laws of Chalitza from 
Chachmei Ashkenaz 
with notes sources and 
introduction and an index.

A new edition of one of 
the most fundamental 
seforim on the laws of 
Gittin based on the Rama 
and Minhag Ashkenaz 
with notes, sources an 
introduction and an index.

סדר הגט סדר חליצה

$18$23$18$23

Rabbi Yaakov Margulies Rabbi Yaakov Margulies

 NEW 

EDITION  NEW 

EDITION

מהר”ל
דרוש על התורה

$21$26

The newest volume of the 
Maharal series, now 40 
volumes. The Maharal’s 
incomparable works, revised 
and edited based on earlier 
printings and manuscripts.

 NEW
Volume

 NEW

NEW פסקי תוספות

 NEW  NEW

 NEW
Volume

 חלק ו
Rabbi Yaakov MiNortheusen

2 volumes

The Psakim of Tosfos  
published with many 
additions and supplements, 
corrections and differences 
of versions, according 
to manuscript and 
early printings. A clear 
explanation to the sources 
and works of the author 
with an introduction. 

PRICELESS PARTNERSHIP
Dedicate a publishing project as a zechus for a 
yeshua or in the memory of a loved one, reaping 
eternal zechuyos as your sefer is learned in Batei 
Midrashim and Jewish homes worldwide. 

Many options available

TAKE ADVANTAGE Due to the currentdollar/shekel exchange rate, enjoy an additional 10% off our already reduced pricing.

Mahaduras Yechiel MichelBEST SELLER

See page 10

See page 13See page 13

See page 13

$37$46

3      (718) 506-0126          TORABOOKS.com



A must for every Rebbe, every 
teacher, and every home 

Dedications still available.
Call us to find out how you can 

SPONSOR A PARSHA, 
 or SPONSOR A VOLUME,

in honor of a loved one and become 
part of this monumental project..

What a zchus

the Avrohom Schonberger Edition

6 volumes

A new, monumental project of Machon Yerushalayim the Otzar Meforshei HaTorah 
comprises close to one thousand commentaries on the pshat of the verses of the 
Torah. All commentaries are from Chazal, Rishonim and Achronim up to the present, 
edited and designed in a style that is light, clear, and concise. The answer to almost 
any questions that may arise while learning is now easily accessible. Sefer Vayikra is 
currently being worked on by an elite team of scholars at Machon Yerushalayim.

A masterpiece that has had incomparable reviews and one that you will surely find 
astounding.  

בראשית א בראשית-חיי שרה
בראשית ב תולדות- ויחי
שמות א שמות -יתרו
שמות ב משפטים-פקודי
במדבר א במדבר-קרח
במדבר ב חקת-מסעי

$180$31 ea.
$225$39

Unique all-encompassing treasuries of commentaries on the Pesach Haggada, 
Hoshaanos and the Mitzvos of Chanuka culled from hundreds of seforim, 
compiled in a clear, concise format. And now, added to this amazing series, is 
the new Megilla Treasury where you will find all the commentaries you may ever 
need on the pesukim of Megillas Esther.

JUST RELEASED! The 
unique all-encompassing 
treasuries of commentaries 
on Birkas Hamazon, Al 
Hamichya, and Sheva 
Brachos culled from 
hundreds of seforim, 
compiled in a clear, 
concise format. 

אוצר מפרשי המועדים
The Avrohom Schonberger Edition

אוצר מפרשי הברכה
The Avrohom Schonberger Edition

All 5 volumes only $113
$141

$24$30

אוצר מפרשי
ההגדה

אוצר מפרשי
ההושענות

$22
$28$20$25

אוצר מפרשי
חנוכה

$22
$28

אוצר מפרשי
המגילה

$28$35

The most complete and comprehensive collection of commentaries 
on the Talmud, gathered from thousands of works of commentary, 
Responsa, Halacha, drash, aggada, commentaries on the Torah and 
more. Features a unique concise commentary.

אוצר מפרשי התלמוד

• חלה פרקים א ב ג ד
• בבא קמא א פרקים א ב

• בבא קמא ב פרקים ג ד ה
• בבא קמא ג פרקים ו ז
• בבא מציעא א פרק א 

• בבא מציעא ב פרקים ב ג
• בבא מציעא ג פרקים ד ו

19 volumes

$455$27ea.
$569$34

With actual 

pages of the 

Gemara

• בבא מציעא ד פרק ה
• מכות פרקים א ב ג

• פסחים ד פרק י
• סוכה א פרקים א ב

• סוכה ב פרקים ג ד ה
• גיטין א פרקים א ב
• גיטין ב פרקים ג ד

• גיטין ג פרקים ה ו
• גיטין ד פרקים ז ח ט

• קידושין א דפים ב-יד
• קידושין ב דפים יד-לו
• קידושין ג דפים לו-נח

Rabbi Yosef Teumim

Chiddushim and 
commentary on 
Maseches Chulin by the 
great Gaon, author of the 
“Pri Megodim,” edited 
anew from manuscripts 
with additions, 
completions, notes and 
sources, comments and a 
broad introduction.
2 volumes

ראש יוסף

$48
$60

Chiddushim and 
explanations on 
Maseches Brachos and 
Bava Metzia. Published 
for the first time from 
manuscripts and seforim 
of the Mechaber. Includes 
footnotes, sources, 
comments and an index.

2 volumes

חידושי רבי יהונתן אייבשיץ
Rabbi Yehonasan Eibeschitz

בבא מציעא ברכות

$23 $16
$20$29

13 volumes

יד דוד

In print for the first time Chiddushim and 
explanations on the Gemara from the 
famous Ashkenaz Acharon from France, 
Rabbi Dovid Zintzheim, zt”l. Based on the 
manuscript, includes sources and notations.

Rabbi Yosef Dovid Zintzheim

ברכות-זרעים-שבת
ערובין-פסחים
מועד ב
יבמות-כתובות
נדרים-נזיר-סוטה
גיטין-קידושין
ב"ק-ב"מ

ב"ב-ע"ז
סנהדרין-מכות-שבועות
זבחים-מנחות
חולין
קדשים
נדה-טהרות

$249$21 ea.
$311$26

חידושי מהר”י בירב
Rabbi Yaakov Beirav
Rebbe of the Beis Yosef

Chiddushim and explanations on 
Maseches Kiddushin.  Published 
according to manuscripts and
early printings. Including comments 
and notes, and the Chiddushim of 
the talmid of the Rashba on 
Maseches Kiddushin. $17

$21

תוספות חכמי אנגליה
Expanations and commentaries 
on the Shas from the sages of 
England before the Expulsion.  
Published for the first time 
from manuscripts with sources, 
footnotes, and comments.

$17
$21

מהר"ל מפראג על הש"ס

3 volumes

Chiddushim and 
explanations of the 
Maharal from Prague on 
Shas, with sources and 
notes.

 שבת
ערובין
בבא מציעא

The Maharal of Prague

מהרי"ט אלגאזי
Rabbi Yom Tov Algazi

Edited anew! A beautifully 
designed edition of the famous 
work of the Maharit Algazi 
on the Ramban’s Hilchos 
Bechoros and Challah. Includes 
corrections, sources, cross-
references, comments, an 
introduction and an index. $25

$31

Explanation and 
commentary on Tractate 
Kiddushin. Printed for 
the first time according 
to manuscripts with 
annotation, sources and 
index. $14

תוספות טוך
Rabbi Eliezer of Tuch

From the Baalei Tosfos

חידושי הר”א
Chiddushim and explanations 
on Maseches Niddah from 
a talmid of the Ramban.  
Published for the first time from 
manuscripts. Includes sources 
and explanations

$18
$23

$20

ערוך לנר
Rabbi Yaakov Yukev Etlinger

5 volumes

Chiddushim and 
explanations on 
Shas based on the 
original printing. 
Includes sources, 
cross-references, 
footnotes and 
comments.

  מסכת סוכה
מסכת נידה
מסכת מכות
מסכת ר”ה
מסכת סנהדרין

$24
$24
$24
$19 $111

$139

$30
$30
$30
$24

$24$30

פני שלמה
Rabbi Shlomo Gantzfried

A new condensed 
edition of the 
Chiddushim and 
commentary on the 
Talmud by the great 
Gaon, the author of 
the “Kitzur Shulchan 
Aruch”. Published in 
its entirety for the first 
time from manuscripts. 
Includes footnotes, 
sources, comments 
and a comprehensive 
introduction.

3 volumes $64
$80

The BENEDICT Edition

 NEW 

EDITION

נחלת בנימין

Chiddushim and elucidation 
on the Shas. Published for the 
first time from manuscripts of 
the author with annotations, 
sources, explanations and 
commentary. 

Rabbi Binyomin Wolf-Lev
Mechaber of the Shaarei Torah

$442 volumes
$55

חידושי רבי ישעיה
Rabbi YESHAYA REINIGER

3 volumes

Chiddushim and explanations on 
Shas by the distinct talmid of the 
Chasam Sofer. Commentary on 
Halacha and Agadda, including 
footnotes, sources, comments and 
an index.
ב”ב-שבועות-ע”ז
שבת-חולין
דרשות

חידושי רבינו דוד
Rabbeinu Dovid Bunfied

Chiddushim and 
explanations on Maseches 
Pesochim by Rabbeinu 
Dovid Bunfied, published 
for the first time from 
manuscript and sources. 
Includes comments and an 
introduction.

$18
$23

פסחים

נדה

שו”ת ועניניםעל הש”סעל הש”ס

אוצר מפרשיאוצר מפרשי  התורההתורה

מפעל האוצרותמפעל האוצרות

$18

$48$17ea.
$21 $60

חידושי רבי משה קזיס
Chiddushim and explanations 
on Shas by the talmid of the 
 Published for the  .”רמ”ע מפאנו“
first time form manuscripts, with 
sources, notes and comments.
3 volumes
שבת-ר”ה -סוכה
ב”ק- ב”מ- שבועות
חולין

$45$16 ea.
$20 $56

$19 ea.
$24 $55

$69

ויקרא ב אמור-בחוקותי 
Coming Soon

BEST SELLER
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5 volumes

 שו"ת
התשב"ץ

$133

5 volumes

שו"ת
הרשב"א 

$133

All the seforim of the Rishonim, edited and 
newly-arranged based on earlier printings 
and manuscripts. Includes many additions, 
supplementary material, footnotes, sources, 
comments, explanations, introductions, addendum 
and indexes.

שו"ת
הרשב"ש

שו"ת
הרא"ש

שו"ת
הרי"ף

שו"ת
הר"י

מיגאש

שו"ת
זכרון
יהודה

$28 ea.

2 volumes

שו"ת
הריב"ש 

2 volumes

שו"ת
הרמב"ם

$55 $35
$166

$166
$69

$55
$69

דרכי דוד
Rabbi Mordechai Dovid Levine
A newly published and corrected 
edition of Darkei Dovid. 
Chiddushim and explanations 
on Masechtas in Shas, including 
Maseches Chulin now appearing 
for the first time from 
manuscripts. 
2 volumes $39

 משאת משה
Rabbi Moshe Chevroni

5 volumes

A series of the 
shiurim, Chiddushim 
and explanations on 
Maseches Pesachim, 
from the great Rosh 
Yeshiva of Chevron. 
Published anew with titles, 
corrections, sources and a 
detailed index.
פסחים -ב”כ
 קידושין
בבא קמא
בבא מציעא

$99$22 ea.

לבוש מרדכי

4 volumes

שו”ת - שבת
יבמות - כתובות - גיטין
בבא קמא
זבחות - מנחות מעילה

Rabbi Moshe Mordechai Epstein

Chiddushim, explanations 
and shiurim from the 
Gaon the Rosh Yeshiva 
of Slabodka. Published 
anew, with notes, sources, 
comments, explanations, 
titles, and an index.

$81$22 ea.
$28 $101

$49 $28 $124

ספר הפרנס השלם
Rabbi Moshe Parnass

Laws and rulings by a talmid of 
the Maharam now published anew 
according to early printings and 
manuscripts. This volume includes 
many additions, sources and 
comments. It includes explanations 
of the great Rabbi Moshe Bezalel 
Luria printed for the first time from 
the original manuscript. $18

$23

שו”ת פאר הדור

A newly corrected edition 
with additions and 
supplementary material, 
version comparison, 
comments and sources and 
an index. 

The Rambam

$17
$21

אזהרות

$17

The well known piyyut 
of the Rashbag with the 
comprehensive, in-depth 
elucidation of Rabbi Moshe 
Pizanti, ztz”l. Published 
with annotations, sources, 
commentary, notes, 
introduction and indexes. 

RAbi Shlomo Ibn Gabirol

$21

הלכות גדולות
Rabbi Yehudai Gaon

Newly revised edition, corrected 
according to manuscripts and 
the 1548 Venetian edition. 
Includes footnotes, cross-
references, an introduction and 
an index with explanations and 
notes from Gedolei Yisrael 
about the author. $30

$38

Rabbi Meir Rothenberg
The many tshuvos of the Maharam from 
the various printings have been collated 
into one beautiful set, edited anew and 
corrected according to original manuscripts 
with additions and supplementary material, 
version comparison, footnotes and sources.

שו"ת מהר"ם מרוטנברג

Prague printing
Krimona, Lvuv, and Berlin printing
Sinai, likutim and index

3 volumes $94
$118

Rabbi Meir Rothenberg
The rulings, customs and tshuvos 
of the Maharam MiRothenberg, 
written by his  talmid. Published 
according to the first printing 
and manuscripts, with version 
comparison, comments and 
sources, cross-references and
a comprehensive index.

תשב"ץ קטן

$17
$21

3 volumes

אור זרוע
Rabbi Yitzchak from 

Vienna
A newly revised edition based on manuscripts, 
including the Piskei Halacha of the Maharach, 
with footnotes and sources, corrections, 
alternative texts, cross references and 
supplementary material.

$94
$118

איסור והיתר ⋅ ספר האורה
ספרי דבי רש"י

A new series of 
Sifrei Debei Rashi- 
Halachic rulings from 
the Beis Midrash 
of Rashi, published 
comprehensively for 
the first time, including 
version comparison 
from manuscripts with 
sources, notes and 
comments.

2 volumes $18 ea.
$23

A newly revised 
edition based on 
earlier printings 
and manuscripts, 
with comments 
and explanations, 
alternative texts, 
footnotes, sources, 
an introduction and 
an index.   

Commentary Gedulei Trumah
Rabbi Shmuel Hasardi with the

ספר התרומות

2 volumes $62
$78

ספרי מהרי"ל
Rabbi Yakov Molin

The works of Rabbeinu 
HaMaharil, the father 
of the customs of 
Ashkenazic Jewry. 
Includes an in-depth 
biographical introduction 
and a comprehensive 
index.

4 volumes $72
$90

ספר המנהגים
שו"ת מהרי"ל
שו"ת מהרי"ל החדשות
$20$25    מבוא וליקוטים

ספר התרומה

$27 ea.

Rabbi Baruch B"r Yitschok
One of the Baalei 
HaTosafos. A beautifully 
corrected version according 
to manuscript. Includes 
additions, supplementary 
material, sources, 
explanations, footnotes, a 
comprehensive introduction 
about the sefer and the 
mechaber.

$34
2 volumes

פיסת בר - מטה עז 
Rabbi Yakov Shimshon Shabtai 

Sigalia
Chiddushim and 
explanation on Kodshim 
printed for the first time 
from the mechaber’s 
manuscript, with notes, 
sources and comments.

מטה עז -מס’ ערכין וזבחים
פיסת בר -מס’ מנחות, בכורות וקנים

2 volumes $25ea.
$31

4 volumes

ספר
מרדכי השלם 

$121

Rabbi Mordechai B"r Hillel

On the Masechtos of Shas.
A comprehensive and corrected edition 
according to manuscripts and early printings. 
Includes additions, supplementary material, 
version comparison, sources, explanations 
and footnotes. Includes the new שלטי 
 a collection of Tshuvos, Chiddushim - גיבורים
and explanations from the Rishonim with 
numerous paragraphs in print for the very 
first time!

4 volumes
$151

Popular 

Bar Mitzvah

Gifts

חידושי הגרז"ס

Chiddushim and elucidation on 
the Shas from the great Gaon 
from Lithuania, Rabi Zalman 
Sender Kahana-Shapira. 
Published from manuscripts of 
the author with annotations, 
sources and commentary.

Rabbi Shlomo Zalman Sender 
Kahane-Shapira

$21
$26

נשים

שיח יצחק
Rabbi Yitzchok Nunis Vaiss

Chiddushim on Gemara, 
Rashi, Tosfos, and 
explanations on the sugyas, 
with thousands of corrections, 
notes and comments, with the 
 incorporated in תוספות ישנים
the Daf.

יומא
volumes 2חגיגה

חגיגה יומא

$20 $25
$31$25

ראשוניםראשונים

תשובות הראשונים

$419
19

volume
set

$524

על הש”סעל הש”ס
מהר"ם שיק

Jewels from the Chasam Sopher’s talmid, 
the Maharam Shik!  Published for the first 
time, Chiddushim and explanations on 
the Gemara from the 
manuscript and other 
sources, with cross 
references, notes 
and comments. 

Rabbi Moshe Schik

11 volumes

ברכות-שבת
פסחים
יבמות
כתובות
נדרים-נזיר-סוטה
גיטין

קידושין
בבא מציעא
סנהדרין-מכות
שבועות - ע”ז
נדה-טהרות

$209$21 ea.
$26 $261

BEST SELLER
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מגד שמים
The Pri Megadim on Yoreh 
Deah. Edited and arranged with 
additions, notes and sources, 
and above all the outstanding 
and thorough explanation of 
the author the Av Beis Din of 
Radlov, Poland.

Rabbi Moshe Mordechai Steger

2 vols. שחיטה-טריפות
איסור והיתר $47$24 ea.

$30 $59

שבילי השלחן
A summary of the Shulchan 
Aruch and its commentaries. 
Includes concise sources of 
the Halachos, contemporary 
rulings, Maseches Mikvaos 
with 3D illustrations on the 
Mishna and Tosfos, and the 
Torah perspective on various 
topics.

3 volumes

בשר בחלב
נדה 
מקוואות 

$49$17 ea.
$21 $61

2 volumes
בית דוד

$25

Rabbi Yosef Dovid
from Salonika

Responsa and rulings of the 
Beis Dovid. Published with 
corrections, headings, sources, 
explanations, a comprehensive 
introduction and an index.

אורח חיים 

$31

שערי אפרים
Rabbi Efraim Zalman Margulies

One of the fundamental 
seforim of the laws of Krias 
haTorah by the famous Gaon 
from Brody, published anew 
from original printings, with 
additions, corrections and 
comments. $15

$19

2 volumes

מקור חיים
Rabbi Yair Chaim Bachrach

Shulchan Aruch - Orach  Chaim 
with the famous explanation 
of the author of the Chavos 
Yair. Published for the first time 
from manuscript with sources, 
footnotes and comments. 

$40
$50

תרומת הכרי
Rabbi Yehuda Kahane

Chiddushim and explanations 
on the Tur V’Shulchan Aruch 
Choshen Mishpat, by the Gaon 
the Baal “Kuntros Hasfekos”.  
Published anew, with notes, 
sources, cross-references, an 
introducton and an index. $17

$21

יד אליעזר

One of the most astounding 
sefarim Yoreh De’ah, from the 
Av Beit Din of Halinka ztz”l. 
Now published in a revised, 
updated edition with sources, 
annotations, commentary and 
introduction.

Rabbi Eliezer Nitzberg

$41
$51

גט פשוט
Rabbi Moshe ben Chaviv

An outstanding and 
comprehensive explanation on 
Hilchos Gittin from Shulchan 
Aruch Even Haezer by the 
Maharam Chaviv.  Published and 
corrected anew with notes 
and sources. $20

$25

Rabbi Yaakov Emdin the 
"Yaavetz"

Chiddushim and explanations 
on Tur U’Beis Yosef Chelek 
Orach Chaim.  Published with 
additions and completions 
from the manuscript of 
the Mechaber, sources, 
comments from many 
Gedolim and an introduction.

מור וקציעה

$27
$34

תורת גיטין
Rabbi Yaakov Loberbaum

from Lissa
Chiddushim and explanations 
on the Shulchan Aruch laws of 
Gittin by the author of Nesivos 
Hamishpat.  Published anew with 
corrections , sources, comments 
and an index

$18
$23

For the first time ever! The Mishna Brura 
alongside the Halachic rulings of the 
Sephardic Gedolim. How did the Ben Ish 
Chai rule, The Kaf Hachaim, Rav Bentzion 
Aba Shaul, Rav Ovadia Yosef and others. 
Practical rulings for contemporary issues.

משנה ברורה
אור המזרח

 4 volumes

סימנים א-מה
סימנים מו-קכז
 סימנים קכח-קסח
סימנים קסט-רנא

$69$19 ea.
$24 $86

The Shulchan Aruch Friedman Edition, one of the greatest Torah 
research projects in recent history, is the fulfillment of the dream 
of many generations who yearned to have a corrected and clear 
printing of the שלחן ערוך.

Based on comparisons with manuscripts and earlier printing 
the volumes of the Shulchan Aruch were reedited and printed. 
Thousands of errors and misprints were corrected, many previously 
deleted passages were restored, abbreviations were spelled out, 
all sources were cited, numerous additional commentaries were 
printed from manuscripts, and many other improvements were 
incorporated into this monumental work of scholarship.

Nine volumes on Orach Chaim, ten on Yoreh Deah by Machon 
Yerushalayim, nine on Choshen Mishpat and six volumes on Even 
Ha’Ezer by Machon Morasha LeHanchil, represent a vision which 
has become a reality, providing a beautiful, incomparable edition of 
these timeless texts.  

Include this Classic, 
and Essential Set in 
your Torah Library

SHULCHAN ARUCHשלחן ערוך

צפנת פענח
Rabbi Yosef rozin

The rogotchover gaon
The Friedman edition

An elaboration of the famous 
chibbur of the Rogathover 
with sources and notes, and 
supplementary material of the 
chibbur and responsa. 

איסורי ביאה חלק ב
איסורי ביאה חלק ג

$17ea.
$21

2 volumes

Edited and arranged anew according to the first printing 
and subsequent manuscripts. Includes corrections, removal 
of thousands of misprints, precise footnotes,  innumerable 
sources, commentaries, corrections, alternative texts, cross 
references and supplementary material.   

הלכות שבת
הלכות נדה ומקוואות
הלכות ריבית
’ברכות ב

3 vol. set	
8 volumes

dist. by 3עז והדר vol. set	      

$38 ea.$111
$139 $48

טור ושלחן ערוך
The Friedman Edition

﻿
$1,249

34
volume

set

$1,561

שער המלך
Rabbi Yitzchak Nunish Bilmonti

Revised corrected edition 
of this famous work on the 
Rambam. Includes thousands of 
corrections, sources, footnotes, 
an introduction, an index and 
comments and glosses from 
Gedolei Yisrael.

$43
$54

2 volumes

$48 ea.
$60

חושן משפט

א סי’ א-כז
ב סי’ כח-נו
ג סי’ נז-עד

ד סי’ עה-צו
ה סי’ צז-קלב

ו סי’ קלג-קפח
ז סי’ קפט-רמ
ח סי’ רמא-שו
ט סי’ שז-תכז

9 volumes
אבן העזר

א סי’ א-כה
ב סי’ קו-סה
ג סי’ סו-קיח

ד סי’ קיט-קלט
ד* קונטרס השמות

ה סי’ קמ-קעח

6 volumes

אורח חיים

א סי’ א-נז
ב סי’ נח-קמט
ג סי’ קנ-רמא
ד סי’ רמב-ש

ה סי’ שא-שדמ
ה* סי’ שמה-תכח

ו סי’ תכט - תצד
ז סי’ תצה-תקפ

ח סי’ תקפא-תרצז

9 volumes
יורה דעה

א סי’ א-כח
ב סי’ כט-ס
ג סי’ סא-פו

ד סי’ פז-קיא
ה סי’ קיב-קנח

ה* סי’ קנט-קפב
ו סי’ קפג-רב
ז סי’ רג-רסט

ח סי’ ער-שלב
ט סי’ שלג-תג

10 volumes

THE FRIEDMAN EDITION

שו”ע ורמב”םשו”ע ורמב”ם

שלחן מלכים
Renewed laws and Halachic 
decisions on the Shulchan Aruch, 
from the Head of the Beit Din in 
Jerusalem in the 1500’s, brought 
down frequently in Sifrei Poskim.  
Published now for the first time, 
from the author’s manuscripts 
with the addition of sources, 
annotations and 
commentary.

Rabbi Yitzchak Boeno

$47$24 ea.
$30 $59

TAKE ADVANTAGE Due to the currentdollar/shekel exchange rate, enjoy an additional 10% off our already reduced pricing.

שבת א
Coming Soon

3  vol. set
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אור גדול השלם
Rabbi Yerucham 

Yehuda Leib Perlman
Questions and answers on a 
variety of issues with notes, 
sources, cross references and 
an index. $22

$28

Rabbi Yitzchok Yaakov 
Rabinowitz

זכר יצחק השלם

Questions and answers, 
Chiddushim and explanations on 
Shas from the Gaon Rebi Itzele 
of Ponevezh. Published from his 
manuscripts and other sources 
with cross references and an 
index. $222 volumes

$28

תורת חסד
Newly edited! A variety of 
Responsa on many sugyos in Shas, 
from the great Av Beis Din of Lublin 
and Yerushalayim.  A beautiful 
edition with corrections, comments, 
sources, cross-references, an 
introduction and an index.

Rabbi Shneur Zalman Pradkin

3 volumesאורח חיים
אבן העזר
תשובות  מפתחות ותולדות $75

$94$31

תשובות רבי חיים וואלוז'ין
The Tshuvos of Raban of 
Klal Yisroel from the sefer 
 with additional ,חוט המשולש
new responsa, corrections 
and sources, comments, 
chiddushim on the Shas and 
more. $23

$29

פרשנות
Rabbi Yechiel Yaakov

Weinberg
In depth studies and research 
on the great words of Chazal, 
according to manuscripts, 
printed texts and responsa. $20

$25

שו”ת רבי חיים כפוסי

Responsa on various topics, 
and correspondence with 
Maharikash, Rabbi Betzalel 
Ashkenazi. Published for the 
first time from the authors 
manuscript with notes, 
sources, comments an 
introduction and an index.

Of the Great Sages of Egypt

$16
$20

שו”ת ופסקי
מהרי”ק החדשים

Numerous new tshuvos and 
rulings from the manuscript of the 
Maharik. Published with sources, 
comments, an index and a 
comprehensive introduction.

Rabbi Yosef Kolon

$17
$21

שו"ת מהר"י ווייל
Rabbi Yaakov Weil

Responsa on a variety of 
topics. Published according 
to early printings with version 
comparison, footnotes, sources, 
comments, an introduction and 
an index. $17

$21

שו"ת מהר"ם מינץ

A newly edited and corrected 
version published according 
to manuscripts and early 
printings, with additions 
and completions, version 
comparison, footnotes, 
sources, comments an 
introduction and an index. $33

Rabbi Moshe Mintz

$41

5 volumes

Rabbi Yechezkael Landau
נודע ביהודה השלם

A beautifully edited edition 
based on earlier printings 
and manuscripts. Includes 
thousands of corrections 
and supplementary 
material from the 
manuscripts of the author 
and his sons, footnotes, 
sources, an anthology 
of comments from later 
authorities and a 
detailed index.

$97
$121

Rabbi Yosef Shaul Nathanson
שו"ת שואל ומשיב

The responsa of Rabbi 
Yosef Shaul Nathanson 
on the four parts of the 
Shulchan Aruch in a 
beautiful new format that 
includes thousands of 
corrections, additions, 
supplementary material, 
comments, explanations, 
footnotes and sources.

The Stern Edition

10 volumes $275$29 ea.
$344$36

3 vols.
2 vols.

4 vols.
חלק א

 
מהד’ קמא  
 מהד’ תליתאה
 
מהד’ תניינא
מהד’ רביעאה

מכון ירושלים 

מכון חכמת שלמה

Rabbi Yitzchok Elchonon 
Spector

Seforim of the Av Beit Din of Kovno. Published 
with notes, comments and a detailed index. A 
volume of never before published Tshuvos.

עין יצחק
תנינא

תשובותבאר יצחק
volumes 2רי"א 

2 volumes

$41 $47$20$51 $59$25

ספרי רבינו יצחק אלחנן

שערי תורה
Rabbi Binyomin Wolf Lev

Chiddushim on sugyos, rules, 
Responsa, drashot, and 
explanations on the Torah, 
letters and more, compiled from 
various seforim, edited with 
sources and notes.

3 volumes
סוגיות
שאלות ותשובות
סוגיות ודרושים $66$83

שו”ת שיח יצחק

Correspondence on various 
topics from the Av Beis Din of 
Werboi, Hungary. Published for 
the first time from the manuscript 
of the author with sources, 
footnotes and an index.

Rabbi Yitzchok Weiss

2 vols. $44
$55

The Minchas Chinuch in a revised, corrected edition 
that includes a comprehensive treasury of Chiddushim, 
comments and explanations from the achronim.

Bshulei Hamincha 
on the Melochos 
of Shabbos.

6 volumes   

3 volumes   

3 volumes   

מנחת חינוך-בשולי המנחה

מוסך השבת

Minchas Chinuch-Bshulei Hamincha 
This monumental edition of a 
classic work is beautifully designed 
and presented with thousands of 
corrections, additions, footnotes and 
bibliographic sources. It also includes 
full spelling of all abbreviations, 
enlightening comments, an 
introduction, and indexes of sources 
and topics. 

Minchas Chinuch with Gilyonei Avi Ezri

The Monumental Edition
מנחת חינוך

מנחת חינוך עם גליוני אבי עזרי

A unique version that includes the addition of 
the Chiddushim and explanations of HaGaon 
HaRav Shach zt”l on the Minchas Chinuch.

$16$83small edition 11"
$104 $20

$108

$77small edition 11"

large edition 13.5”
$135

$96

Mahaduras Yechiel Michel

כרך א מצוות א-מא
כרך ב מצוות מב-קיד
 כרך ג מצוות קטו-ריא
 כרך ד מצוות ריב-רפד
כרך ה מצוות רפה-שסא
כרך ו מצוות שסב-תיג

BEST SELLER

Rabbi Chaim Volozhin

$23
$29

נחמת שלמה
Rabbi Shlomo Dovid Kahane

Responsa from Shulchan 
Aruch, by the Av Beis Din 
of Warsaw and Jerusalem. 
Published for the first time from 
files and munuscripts, including 
a bigraphical introduction, 
his practices in general, and 
his laws regarding Agunos in 
particular.

NEW

מתורתו של רבי פנחס
Rabbi Pinchos Epstien

Chiddushim and explanations, 
responsa, rulings and customs, 
letters and comments including 
sources and a comprehensive 
biography of the author, 
the Rosh Av Beis Din of 
Yerushalayim.

2 volumes

אור שמח

זכר יהוסף
Responsa from the great 
Gaon, the Av Beis Din of 
Shavle, published from the 
first edition and manuscripts, 
with thousands of corrections, 
additions tshuvos, footnotes, 
sources, an introduction and 
an index.

2 volumes
יורה דעה

Rabbi Yosef Zecharia Stern

$44
$55

מנחת חינוךמנחת חינוךובשולי המנחה
שו”ת ועניניםשו”ת וענינים שו”ת ועניניםשו”ת וענינים

Rabbi Meir Simcha Hakohen

$11
$14

Responsa on a variety of topics 
from the Ohr Someach, the great 
Gaon from Lithuania. Published 
from manuscript with footnotes, 
sources, comments and an 
index.

$41
$51

$150$27ea.
$34 $188

6 vols.

NEW
Volume

מר קשישא
Guidelines for the Talmud and 
Halacha published for the first 
time from the manuscript of the 
Chavas Yair with added notes 
and sources.

Rabbi Yair Chaim Bachrach

$18$23

בעל שם ממיכלשטאט
Rabbi Zekel Leib Wormser

Chiddushim, drashos and Tshuvos 
on Shas and Shulchan Aruch 
from the great talmid of Rabbi 
Nosson Adler. Published the first 
time from the original manuscript 
with sources, a comprehensive 
introduction and a biography 
of the mechaber. $18

$23

The teachings and 
customs of Rabbi Chaim 
MiVolozhin, from the 
writings of his disciples. 
Includes sources and 
cross-references from his 
seforim and the seforim 
of the Gr”a, an extensive 
study of the sources for the 
Halachos, facts and various 
customs.

כתר ראש

2 volumes

Rabbi Chaim Volozhin

$38
$48

מנחת עני

$57

Rabbi Dovid Zinzheim
Chiddushei Sugyos and rules on 
the Talmud and Halacha.
Published for the first time from 
the author, the Yad Dovid’s 
manuscript. Includes sources, 
footnotes a comprehensive 
biographical introduction and
an index. 3 volumes

$71

גנת ורדים
Rabbi Yosef Teumim

The rules of Shas and Poskim of 
Rabbeinu, author of the פרי מגדים, 
published according to manuscripts 
of the author and the original 
printing. Includes corrections, 
additions, sources, footnotes, 
comments and an index. $21

$26

3 volumes

Rabbi Malachi Hakohen

The most important, well 
known sefer of rules on 
the Shas, Poskim and 
Halachos. Newly corrected 
and published with many 
additions, footnotes, 
sources, an anthology of 
comments and more.

יד מלאכי

$57
$71

Rabbi Dovid Zvi Zehman
Chiddushim, explanations and 
chaburos on Sefer Hachinuch, 
mitzvos א-רסא, from the Gaon, 
the Av Beis Din of Dukla.  Newly 
edited, with many additions, 
notes, cross references, an 
introduction and an index.
3 volumes $72$90

מנחת סולת

כתבי רבי יצחק אבוהב
Tshuvos and Chiddushim, essays 
and piyutim from Rabi Yitzchak 
Abuhav with takanot and kehilla 
registration of Recife, and more. 
Published for the first time from 
manuscripts with annotations, 
commentary and 
comprehensive index.

Chachmei Recife and Amsterdam

$18 ea. $50
$63$23

3 volumes

גנת ביתן
Rabbi Tanchum Gershon Bilitsky

Research from one of the Geonim 
of Lithuania on halacha, responsa, 
chiddushim and explanations on 
sugyos. Published anew, with 
corrections, additions, comments, 
sources and an index. $18

$23
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נחלת יעקב

Chiddushim and explanations 
on the Torah and the 
Gemara with drashot and 
chiddushei aggada published 
anew from early printings and 
manuscripts with additions 
and many suppplements, 
corrections, notes  and 
sources, comments  
explanations and an index.

Rabbi Yakov Loberbaum

$19$24

Newly edited! A beautiful 
version corrected 
according to early printings. 
Includes additions and 
supplementary material 
from all the Ramban’s 
works elaborated on and 
explained by four famous 
commentaries, with the 
central Pirush being 
the Tcheles Mordechai. 
Includes sources, footnotes 
and explanations.
3 volumes

פירוש הרמב"ן על התורה

$63
$79

Chiddushim and elucidation 
on the Chumash, the Moadim 
and on sugyas in Shas, 
accompanied by letters 
from the Holy Gaon ztz”l of 
Galante. Published for the 
first time from the writings of 
his students, with annotations, 
commentary, and sources.

נחלי יהושע
Rabbi Yehoshua Buxbaum

$15
$19

חידושי ופירושי מהרי"ק

Chiddushim on the Torah, 
Rambam and the Smag 
from the Maharik and his 
disciples, published from his 
manuscript with sources and 
commentary.

Rabbi Yosef Kolon

$17
$21

the Avrohom Schonberger 
Edition

6 volumes

אוצר מפרשי התורה

בראשית א בראשית-חיי שרה
בראשית ב תולדות- ויחי
שמות א שמות -יתרו
שמות ב משפטים-פקודי
במדבר א במדבר-קרח
במדבר ב חקת-מסעי

$180$31 ea.
$225$39

A masterpiece 
that has had 
incomparable 
reviews and 
one that you 
will surely find 
astounding.  

DETAILS ON 
PAGE 4

חומש רבינו יהונתן
A brilliant torah collection

from rabbi Yehonasan eibeshitz 

5 volumes

A beautiful Chumash 
set with the magnificent 
commentary of 
Rabbeinu Yehonasan 
Eibeshitz, culled from 
his numerous seforim 
and manuscripts, 
published with notes 
and sources.

$80
$100

$20
$25

סידור הראב”ן
Rabbi Eliezer b”r  Nathan

The siddur from the one of the Baalei 
Tosfos, Nushach Ashkenaz, with 
explanations and commentary. Published 
according to the manuscript and early 
printings.

בזך לבנה

Explanations and Drush 
on the Torah, Breishis-
Shemos, published for the 
first time entirely from the 
manuscript of the author, Av 
Beis Din of Baden, with a 
comprehensive index.

Rabbi Binyomin Zev Cohen

$32
$40

2 volumes

על התורהעל התורה

קובץ המועדים

$119
$140

Over 1,500 Chiddushei 
Torah and Halacha 
from the Rishonim and 
Achronim on the Yamim 
Tovim, printed in Moriah, 
Sifrei Zikaron and Zchor 
LeAvraham, arranged 
according to topics.
פסח
ספירת העומר-שבועות
ראש השנה-יום כיפור
חנוכה-פורים-תעניות
יו”ט-חוה”מ-ר”ח

(2 vols.)

6 volumes

חידושי מהר"ז בינגא

A rare collection of rulings on 
Hilchos Tzizis, Rosh Chodesh, 
Maseches Pesachim, Mitzvos 
pertaining to Eretz Yisroel and more. 
Published from the manuscript of
the Talmid of the Maharil
with comments, an introduction
and an index.

From the Talmid of the Maharil
Rabbi Zeligman of Binga

$17
$21

הלכות ומנהגי מהר"ש

One of the most important 
seforim regarding the customs 
of Ashkenazic Jewry, from the 
work of the authors Rebbe, 
the Maharil. Published for the 
first time from manuscript, with 
sources, and an introduction.

Rabbi Shalom of Neustadt

$17
$21

מנהגי דק"ק וורמיישא
The customs of the Congregations 
of Worms published for the first 
time in its entirety. Includes 
additions and comments from 
the Chavos Yair, with notes and 
sources, comments, explanations, 
an introduction and an index.

Rabbi Yuzpe Shamash

$332 volumes
$41

ספר המנהגים לר"א טירנא
A unique sefer of the customs of 
Ashkenazic Jewry. Published from 
the manuscript and first printing. 
Includes variations, sources, 
footnotes and a compilation of 
the minhagim of Rav Zalman Yent.

Rabbi Isaac Tirna

$17
$21

מנהגות וורמייזא
The Customs of Worms. 
Compiled by the scholars of 
Worms, published for the first 
time with comments, sources, 
an introduction, additions and an 
index.

Rabbi Yuda Liva Kirchum

$17
$21

תורת חכמי אשכנזתורת חכמי אשכנז

       ספר המנהגים לר"א קלויזנר

A unique gem of a sefer 
offering clarity to the customs 
of Ashkenazic Jewry. Published 
from manuscript and first printing. 
Includes an introduction, 
sources and comments.

Rabbi Avraham Kloizner

$17
$21

﻿

Great DEAL Great GIFTS 

All 9 volumes of the

GEDOLEI ASHKENAZ

for ONE GREAT PRICE

$145$181

זכור לאברהם

$53
$66

Three new volumes, over 
2,500 pages in memory 
of Hagaon Rabbi Ovadia 
Yosef, zt”l.

3 volumes

BEST SELLER

BEST SELLER
9 volumes $159

$199

חומש גור אריה
The Chumash with 
the explanation 
of the Maharal 
revised and edited 
based on earlier 
printings and 
manuscripts. 

ספרי המהר”ל מפראגספרי המהר”ל מפראג
The series of the Maharal’s incomparable works, revised and edited based on earlier 
printings and manuscripts. Includes footnotes, sources, commentary, explanations, 
cross-references to all of the Maharal’s works, introductions and indexes. 

NEW
Volume

נצח ישראל
3 volumes

$41$51

נר מצוה

$12$15

תפארת ישראל
3 volumes

$40$50

גבורות ה'
6 volumes

$99
$124

3 volumes

$47$59

אור חדש
3 volumes

$40$50

באר הגולה

40 volume set $575
$719

נתיב התורה
2 volumes

$35
$44

נתיב התשובה

$12$15

9 volumes

$159
$199

חומש גור אריה
7 volumes

$115
$92

דרשתדרך חיים
שבת הגדול

$20$25

דרוש
על התורה

$21$26

 NEW

א’-ד
ה
ו

$16 ea.
$17
$21

קהילות אוסטריה 
A fascinating Glimpse of 

Austrian jewry
An extensive and unique 
encyclopedic work of Orthodox 
Jewry in Austria: the mosdos, 
organizations, rabbonim, and 
yeshivos, each with an in depth 
introduction and detailed index. $44

$55

סדר הגט

A new edition of one of the most 
fundamental seforim on the laws 
of Gittin based on the Rama and 
Minhag Ashkenaz with notes, 
sources an introduction and an 
index.

סדר הגט
Rabbi Yaakov Margulies

Rabbi Yaakov Margulies

 NEW 

EDITION

 NEW 

EDITION סדר חליצה

ויקרא ב אמור-בחוקותי 
Coming Soon

$18
$23

$18
$23

A new edition of the fundamental 
sefer on the laws of Chalitza 
from Chachmei Ashkenaz with 
notes sources an introduction 
and an index.

נאמנו מאד
A fascinating collection of 
minhagim and practices of our 
Gedolim during the Yamim 
Tovim, the Yamim Noraim and 
pandemics compiled from their 
very own seforim.

7 volumes

﻿

$82$14 ea.
$18 $103On illness and Pandemics

(soft-cover)$8$10אורך ימים

אלול-ר”ה
עשי”ת-יו”כ
חנוכה

פורים
פסח (2 vols.)
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להזמנות:   15718.506.0126  www.machonso.org

2 volumes.

 $  39
 $  18

 Cheshek Shlomo -
Shorashim
By Rav Shlomo Pappenheim zt”l, author of 
Yeri’ot Shlomo. Incisive dictionary of leshon 
hakodesh. From manuscript. with introduction, 
commentary and references, detailed indexes 
by Rav Moshe ZURIEL ZTL.

Amudei Shlomo of the Maharshal
Revised edition of Rav Shlomo Luria`s 
elucidations of the Semag with introduction
and enhanced, expanded indexes. 
992 pages.

Piskei Recanati
 Halakhic decisions gathered
 by Rav Menahem Recanati.
New edition according
 to manuscripts in the original
 order with added comments,
.references and sources

 Yosif  Ometz
Rav Yosef Yuspa Hahn Norelingen
Chief Dayan of Frankfurt
Psakim and minhagim of Ashkenaz in general and 
Frankfurt in particular. Newly published according 
to manuscripts with sources and introduction, notes, 
references, indexes and appendixes.

Sh”ut Mahariyah – 
Yehudah Ya’aleh   
3 Volumes
By R. Yehudah Assud zt”l, AB”D of Serdahel,
New corrected edition with introduction, 
notes, references, appendixes and indexes.
 

 Shulhan Tamid and Shulhan
Atzei Shittim
By Rav Shlomo Chelme (Merkevet 
haMishne).
A pair of halakhic works on all of Shulchan 
Arukh Orach Chayim according to 
manuscripts with comments and appendices.
2 VOL (672+904 pages).

 $  25

 $  36 set

Noheg kaTzon Yosef
Rav Yosef Yuspa Kosman Segal
Dayan in the city of Deutz, grandson of the Yosif 
Ometz author. Psakim and minhagim of Ashkenaz 
and of Frankfurt. New edition with introduction, 
notes, indexes and appendixes.

Rabbi Yisroel Iserlin (Trumat Hadeshen)
Rulings, customs, and Tshuvos
with notes, sources, additions and index.

Sefer Mikhlol
by Rabbi David Kimchi, the Radak.
New edition according to early
manuscripts with notes, corrections and
detailed indexes. 980 pages. With the
Haskama of Rabbi Chaim Kanievsky ztl.

Tractate Avot 
with commentary by Rabbi Joseph Jabez 
ZTL. A new edition revised according to 
manuscripts and the first printing, with 
glosses, notes, sources, introduction, 
appendixes and indexes.

Pesakim U-Minhagim 
of Rabbi Yitzchak of Dura ZTL, a new 
edition with many additions according 
to manuscripts, with a comprehensive 
introduction, comparative notes, sources, 
references and clarifications.

Sefer Mitzvot Gadol

 by Rabbi Moshe of Coucy
The complete edition of the SMaG, 
Mahadura Batra and Kama, with early 
commentators from manuscripts, a 
comprehensive introduction, notes, 
references and textual variants.
Lo Ta’aseh first part 1-128, Aseh first part 
1-81, NEW! second part 82-122.

Ma`adnei Melech
Commentary on Tractate Gitin By Rabbi 
Aryeh Leib Ettlinger ZTL, brother and student 
of Rabbi Yaakov Yokev Ettlinger, author of 
Aruch LaNer. New, corrected edition with 
many additions.

Amarcal
Halachic rulings on Festivals by an unknown 
author, who lived in Ashkenaz in the time 
of the Maharam of Rothenburg. Printed in 
its entirety for the first time according to the 
original manuscript with an introduction, notes, 
comments and appendixes.

 Pnei Avraham
by Rabbi Avraham Seelenfreund of Kashoy.
Chidushim on Pesachim, Gitin and Baba
Metzia. Published for the first time with notes
and references.

 Leket Yosher
Orach Chaim and Yoreh De’ah

2 volumes.

ea.

 $  33

 $  26

 $  26

 $  20

3 volumes.
 $  83

 $  18

מכון שלמה אומן

NEW NEW

NEW

NEW
VOLUME

NEW

 $  17 $  17

 $  18  $  18

שנים מקרא ואחד תרגום ב”כ

בני יששכר ב”כ 

אגרא דכלה ב”כ אותיות רש”י

באר מים חיים על התורה

עם מפתח שער 
החיים

עם ספר באר 
מים חיים על 

סדר המועדים 

מאור ושמש ב”כ

הפצת ראשית של המכונים:
מכון המאור  - מכון ירושלים - מכון נר יהושע - מכון שער התורה - מכון ואנוהו - מכון שפתי חן - מכון שבט הלוי - 
אשכול - שי למורא - ברוכמן -  מכון נצח יעקב - מכון הדרת חן - מכון שפתי צדיקים - מכון אוצר לתלמיד -  מכון 

תולדות יהודה מערכת דעהו -מכון ספרי קאסוב - מכון הצבי והצדק -  מכון עיון התלמיד - מכון המאיר

Warehouse Address:
2 Alpine Court  #110

Chestnut Ridge, NY 10977
 seforimsales@gmail.com      718-812-5120

ועוד הרבה ספרים על התורה, מוסר, חסידות, הלכה, ושו”ת

שנים מקרא ואחד תרגום

אור המאיר על התורה ומועדים

תפארת שלמה ג”כ

פלא יועץ

עם תולדות המחבר 
מפתחות ענינים 

מורחבים 
עם לוח הפרשיות 

הוצאת שער התורה 

מהרה”ק ר’ זאב 
וואלף מזיטאמור 

זצוק”ל
עם תולדות המחבר 
ומפתחות מורחבים 

עם ילקוט אור המאיר 
* פרקי אור 

עם רש”י 
המשובח 

פלא יועץ 
המשובח מנוקד

עם מפתחות ענינים 
הוצאת שער התורה

דילוקס
הוצאת 

שער 
התורה

עם תולדות המחבר 
מפתח ענינים מורחב 

עם תוכן דיבורי 
המתחיל.

הוצאת שער התורה

על התורה 
ומועדים

כון
הוצאת ספרי המ



תוספות ר"י הזקן ותלמידו
וראשוני בעלי התוספות עמ”ס שבת - ג כרכים	

הערות  עם  יחיד,  כ”י  עפ”י  יו"ל  שבש"ס.  לתוס'  היסוד  והן  ארוכות,  תוספות 
ב:  כרך  א-ו.  פרקים  א:  כרך  מפורטים.  ומפתחות  מבואות  נרחבים,  וביאורים 

פרקים ט-טז. 
כרך ג: פרקים יז-כד. כולל א( פסקי מהרי"ח, ב( דיני רבינו פרץ על מסכת שבת. 

הדפסה חדשה נמסרה לדפוס.

מכון אופק מפרסם חיבורי קדמונים חשובים ביותר הרואים אור 
לראשונה מכתבי יד, במהדורות תורניות מדוייקות, המצטיינות 
בהעתקה דווקנית של כתבי היד, עם הערות בהירות ומעמיקות, 

מבואות מושכלים ומפתחות מפורטים.

מכון אופק מפרסם חיבורי קדמונים חשובים ביותר הרואים אור 
לראשונה מכתבי יד, במהדורות תורניות מדוייקות, המצטיינות 
בהעתקה דווקנית של כתבי היד, עם הערות בהירות ומעמיקות, 

מבואות מושכלים ומפתחות מפורטים.

OFEQ INSTITUTE was established to research and publish original, previously unpublished, 
classical Hebrew medieval manuscripts from the era of the geonim and rishonim. Each volume 
represents an annotated edition of the manuscript, which includes: accurate transcription of the 

manuscript, source notes, full commentary, detailed indices and a scholarly introduction.

והחשובים  הקדומים  התורה  על  התוספות  מקבצי  אחד 
ביותר. יוצא לאור לראשונה עפ”י כ”י מוסקבה/גינצבורג. 
והופיע לראשונה  והמופלא הזה שנתגלה  החיבור הנפלא 

בדורנו מכיל פירושים וחידושים ובירורי סוגיות 
תלמודיות הלכתיות. הספר מלווה ביאור רחב בשם ‘אהלי 

תם’, מבוא מקיף ומפתחות מפורטים.

תוספות הרא"ש 
על מסכת פסחים

יו”ל לראשונה עפ”י כת”י יחיד, 
בצירוף הערות וביאורים רחבים, 

מקורות, השוואות, מבוא 
ומפתחות. מהדורה מחודשת 
ומעודכנת, עם הוספות רבות.

תשובות רב נטרונאי
גאון

על פי כתבי יד ודפוסים ראשונים. 
עם מבוא, שינויי נוסח,  מקורות 

וביאורים, ומפתחות. 
מהדורה שלישית מתוקנת 

ומעודכנת.

תוספות ישנים השלם
עמ"ס יבמות

קובץ שלם של תוספות למסכת 
יבמות. מופיע לראשונה 

בשלימותו עפ”י כתבי יד, 
עם הערות וביאורים, מבוא 

ומפתחות.

תוספתא מאירת עינים
על מסכת מגילה

פירוש תולדות יצחק לגאון מוה”ר 
יצחק איצק סג”ל מלעמגא. ציונים 

וביאורים, תוכן מפתח ומבוא.

תוספות הרא"ש
על מסכת חגיגה

יו”ל לראשונה עפ”י כת”י יחיד, 
בצירוף הערות וביאורים רחבים, 
מקורות והשוואות בשם ‘עטרת 

ראש’, מבוא ומפתחות, עם 
נספחים. מהדורה חדשה מתוקנת 

ומעודכנת.

תשובות הגאונים 
החדשות

מאות תשובות של גאוני בבל וחכמי 
פרובאנס, מתוך  כ”י גינצבורג.

מהדורה מחודשת עם תיקונים, 
הוספות והשלמות.

שיטה מקובצת
עמ"ס חולין

לרבינו בצלאל אשכנזי 
המהדורה המוערת בקצרה 
בשני כרכים. יו”ל לראשונה 

עפ”י כת”י גינצורג, עם ציונים 
והפניות,

הערות קצרות ומפתחות 
מפורטים.

שיטה למסכת מגילה
מיסודם של רבותינו חכמי 

פרובנס איטליה וספרד
יו"ל לראשונה עפ"י כת"י 

בצירוף מקורות וביאורים, 
מבוא ומפתחות.

דרך בינה - שופטים
פירוש עשיר ומקיף לספר 
שופטים, משובח בפי כל. 
מהדורה חדשה ומורחבת.

ברייתא דרבי ישמעאל
עם פירושי הראב"ד, הרמ"ה,

ריב"ק, ראב"ן והרא"ש 
עם הערות וביאורים רחבים מבוא 

ומפתחות.

מפעל מסילת ישרים השלם

חידושין על התורה לרבינו תם ובית מדרשו

ספר מסילת ישרים בצמד 
חיבורים, ‘סדר ויכוח’

מכ”י קדשו של המחבר, 
ו’סדר פרקים’ על פי ההוצאה 

הראשונה וכתב היד. מנוקד 
ניקוד משוכלל, ומלווה מקורות, 

ביאורים ומפתחות.

The Complete Mesillat 
Yesharim Dialogue and 
Thematic Versions
based on a manuscript 
in Ramchal’s own hand 
and first edition Edited, 
translated and annotated 
with introduction, indices 
and בין המסילות.         pages626

מהדורה מחודשת בשם ‘מסילת 
ישרים השלם’ סדר ויכוח וסדר 
פרקים, עם ביאור נרחב, בצירוף 
"בין המסילות", והוספות רבות, 
להעמיק חקר בשורשי החיבור, 

מקורותיו ומכלול ענייניו הנשגבים 
ההגותיים וההלכתיים. ואור חדש 

נגה על החיבור הגדול.

מאה שערים
לרבינו אליהו ב”ר אלקנה קפשאלי

מהדורה חדשה, שני כרכים בכ”א. מאה פרקים בהלכות כיבוד אב ואם בהלכה ובאגדה, וחובות ההורים 
לחינוך הבנים. בצירוף מבוא גדול, הערות וביאורים ומפתחות מפורטים. הר”א קפשאלי הוא בן דורם וחבירם של 

מהר”ם אלשקר, הרדב”ז ומרן הבית יוסף.

יד רמה  - קידושין
חידושי רבינו מאיר הלוי 

אבולעפיה )רמ”ה( עמ”ס 
קידושין, רואים אור לראשונה 

עפ”י כתבי יד וראשונים, בצירוף 
הערות וביאורים נרחבים, מבוא 

ומפתחות.

בית הבחירה - אבות
רבינו מנחם המאירי. 

יו”ל בשלמותו עפ”י כת”י, עם 
מבוא, שינוי נוסחאות, הערות 

וביאורים, ומפתחות, כולל נספח 
מתוך הספר “חיבור התשובה”.

מטה זבולון
שושנה  זבולון  כמוהר”ר  מאת 
מתיבתא  ריש  שהיה  זצוק”ל 
בדור  מראקש  דמתא  ודרשן 

דעה.

סדר הקבלה
רבינו מנחם המאירי.

יו"ל עפ"י כת"י פטרסבורג, עם 
הערות הגר"ח פאלאג‘י, ו‘שערי 

ציון‘ לר"י די לאטיש, מכת"י. חיבור 
מקיף לתולדות הספרות התלמודית. 

עם מבוא, שינויי נוסחאות, הערות 
וביאורים, ומפתחות.

אור הגנוז 
עמ"ס קידושין חלק ב'

פירוש קידושין לתלמיד הרא”ש יוצא 
לאור לראשונה מכתב יד והוא 

פירוש הלכות הרי”ף לקידושין ופירוש 
סוגיות התלמוד הבאות בהלכות.

בצירוף מקורות והערות וביאורים 
נרחבים, מבוא ומפתחות מפורטים.

אור הגנוז 
עמ"ס קידושין חלק א'

חידושין לקידושין לאחד מתקיפי 
קמאי, מתלמידי הרשב“א ששמו 
לא נודע עם ציוני מקורות הערות 
וביאורים. חידושי רבינו ברוך ב“ר 

שמואל הספרדי.

אוצר הגאונים החדש
עמ"ס בבא מציעא
כולל 600 מקורות חדשים 
ערוכים לפי סדר המסכת 

בליווי הערות ומפתחות 
מפורטים. 

זכר צדיק
סדר חג הפסח

ההגדה ופירושה, הלכות החג 
ומנהגיו, תפילות ופיוטים

לרב יוסף ב"ר צדיק מחכמי ספרד 
בדור שלפני הגירוש, עם מבואות 

ונספחים, הערות וביאורים. 
הדפסה מחודשת.

רבינו פרחיה 
עמ”ס שבת

יו”ל עפ”י כ”י אוקספורד 
בצירוף מקורות וביאורים, 

מבוא ומפתחות, 
ונספחים מן הגניזה.

יד רמה  
ושיטות הקדמונים  

גיטין
חידושי רבינו מאיר הלוי 

אבולעפיה )רמ”ה( ושיטות 
קדמונים עמ”ס גיטין. יו”ל מכ”י 
ודפוסים כולל מקורות והערות. 
מהדורה מחודשת עם הוספות. 
הוצאה חדשה שני כרכים בכרך 

אחד.

תיקון חג הפסח
חלק א: תיקון חג הפסח 

לתלמידי רבינו יונה – הריטב”א 
וכו’. ההגדה ופירושה, תפילות 

חג הפסח והלכותיו. חלק ב: 
סדר פסח של הרב רבינו יונה 

ז”ל. בצירוף מקורות וביאורים 
נרחבים.

מהדורה 
חדשה

<<<ספר חובה בכל בית>>> פירוש רש”י עמ”ס נזיר עפ”י כתבי יד - יופיע בקרוב!
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להזמנות:   718.506.0126להזמנות:   718.506.0126

שם דרך חנוכה
הרב שמחה זיסל ברוידא

ראש ישיבת חברון
ביאורים בעניני חנוכה והלל  

שנערכו מתוך כתביו על התורה 
והמועדים פירוש הרמבן על התורה. 

שיעורים בסוגיות השס העוסקות 
בעניני חנוכה.הערות והארות 

קצרות בסוגיות אלו.

נושא את נושאיו

ביאור מקיף על השו”ע ונושאי 
כליו הט”ז והש”ך בשילוב 
הקדמות ויסודות נחוצות 

ללומד לפני כל סימן וסעיף.
הספר שעונה על השאלות 
והספיקות שעולות ללומד 

תוך כדי הלימוד, ויתן לך בס”ד 
בהירות וחיבור אמיתי להלכות 

אלו.

ספרו הנודע של הרב מוואיטצען על הרמב”ם 
ערוך, מוגה ומסודר מחדש בתוספת ביאורים,

כותרות, מפתחות ופרקי תולדות.

כרך א’: כלי המקדש
כרך ב’ ג’: בית הבחירה ב”כ

כרך ד’: ביאת המקדש - חדש!

מעשי למלך
מאת רבי ישעיה זילבערשטיין זצוק“ל

אב“ד ור“מ וואיטצען
כולל ”מעשי למלך“
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 "ובהם אוצר בלום... 
 השופכים אור על משנתו 

 של האוה"ח הקדוש... 
והדברים מאירים ושמחים 
מאד, ומאירים אור תורתו"

"לבאר משנת רבינו בעל 
האוה''ח הקדוש זיע"א 

באור יקרות, אמרות 
טהורות... להבין ולהשכיל 

ולהאיר עיני הלומדים"

 הגאון רבי דוד כהן שליט"א, 
ראש ישיבת חברון

 כ"ק אדמו"ר 
ממאדז'יץ שליט"א

 כ"ק אדמו"ר רבי רפאל 
אבוחצירא שליט"א

''בעמקות נפלאה, 
להוציא לאורה ולהעמיד 

על תילה את דרכו של 
האור החיים הקדוש 

בהבנה ברורה"

בשורה משמחת!

03-670 -1 1 7 1
info@olamot.net  |  רבי יהודה  הנשיא 45, בני ברק

להשיג מגידי שיעורים באוה''ח הק' נא לפנות למשרדי 'עולמות':
 בחנויות 
הספרים 

המובחרות

 הספר שמאיר את פירוש האור החיים הקדוש באור יקרות
 בעקבות פירושיו על התורה ושאר חיבוריו 

 בדרכם של חז"ל ורבותינו גדולי הדורות
בעלי המחשבה והמוסר ומאורי החסידות

ללומדי פירוש האור החיים הקדוש 

א. סגנון: הספר נעים לקריאה וללימוד.
ב. מבוא: סיכום עיקרי שיטת רבינו לכל שער. 

ג. כותרות מלוות: כותרת בראש העמוד וכותרת בצד כל פסקה. 
ד. הערות מלוות: מקורות וביאורים.

ה. הערות מורחבות: הרחבות והעמקות. 
ו.  מפתחות: ש”ס, רמב”ם, שו”ע, שב שמעתתא ונוסף על כך כמאתיים ערכים ראשיים.

הגדה עם פירוש 
אמרי שפר

הגדה של פסח עם פי’ אמרי 
שפר לנצי”ב מוולוזין יו"ל 

מחדש, מבוארת ומפורשת, עם 
מ"מ מדויקים על ידי 

הרב אריה קופרמן שליט”א.    

קדמת העמק
הרב קופרמן

מבוא לתורה שבעל-פה
)הקדמות לשאילתות דרב 

אחאי גאון(
יוצא לאור בתוספת ביאור 

נרחב ומבוא מקיף.

חומש העמק דבר ו’ כרכים
חומש עם רש”י ואונקלוס ועליו פירוש הנצי”ב מבואר 

ומפורש כולל מראי מקומות מדויקים 
ע”י הרב מרדכי קופרמן שליט”א,

  חמישה כרכים על חמישה חומשי תורה.
  רינה של תורה על שיר השירים.

ספרי הנצי”ב מוולוז’ין

כרכים א', ג'

כרך א’

כרכים ב', ד'

כרכים ב', ג'

נידהריבית

כרך ה'

כרך ד'

מאור השבת ה' כרכים

הרב משה ידלר
בירורי הלכה בהלכות שבת- מלאכת מבשל 

והמסתעף,
מסודר וערוך בלשון ברורה עם ציוני מקורות.

כולל פסקי הלכה לנוהגים כדעת מרן הבית יוסף.
ניתן להשיג גם בכרכים בודדים.

כרך ה’ - חדש - דיני בשול בדבר שאינו אוכל 
ופתיחת אריזות ובקבוקים.

 $  16  $  31

 $  14

 $  81

 $  14 $  16 $  20

 $  16

 $  53

 $  98

 $  13 $  13

 $  16

The Torat Kohanim, or Sifra, is based on Vatican Manuscript Assemani 66, the most ancient and reliable text of Torat 
Kohanim from the era of the Geonim. With notes and variants readings from other manuscripts and גדולי האחרונים, 
including הגהות הגאון הספרדי מוהרס”א. 

Our Torat Kohanim text is accompanied by another text, מדרש חכמים, published here for the first time from a JTS 
manuscript. The section titled מסורת הספרא והערות וביאורים presents parallels and references to Torat Kohanim found in 
the entire corpus of rabbinic literature: the Talmudim, the Midrashim, Geonim and Rishonim, and גדולי האחרונים. and 
extensive comments.

The complete and accurate commentary of ראב”ד to Torat Kohanim is produced here for the first time according to 
reliable manuscripts, with references and full commentary. The so-called Rash of Sens is also produced here for the first 
time accurately, according to a unique manuscript, with references, full commentary, and הגהות הגאון ר’ צבי הירש וואלק, בעל 
 are also presented here for the first גדולי האחרונים Other commentaries to Torat Kohanim from Rishonim and .כתר כהונה
time, according to newly discovered manuscripts, such as the supercommentary חבר הכהנים, and others.  Each volume 
carries a full introduction and detailed indices. 

The newly published volume 5-6 on Parashiyot Tazria and Metzora contains an additional מפתח created to assist those 
learning מסכת נגעים. The מפתח lists, in order of the משניות מסכת נגעים, where the דינים of each mishna are dealt with in the 
Torat Kohanim, the Raavad, and the footnotes. 

BS”D
The “Torat Kohanim and its Major Commentaries Project,” 
under the leadership of Hagaon Harav Avraham Shoshana 
Shlita, is a great and prestigious endeavor, and will greatly 
benefit the students of Torah. It is a mitzva to help support 
this endeavor. All those who will support this project shall 
be blessed with happiness, success, tranquility, and eternal 
goodness.
                                                                    Chaim Kanievsky

Sponsorship opportunities are available. Substantial funds are still needed to help bring this monumental project to 
completion. It would be a great z’chus to help facilitate disseminating this fundamental project to klal yisroel, and to receive 
the warm blessings of the גדולי הדור bestowed upon those who help bring this project to completion.

For sponsorship opportunities, towards this, or many other ongoing projects of Machon Ofeq,
please contact:

סט ו’ כרכים כל כרך

 

מפעל תורת כהנים ומפרשיו השלם
פאר היצירה התורנית הגדולה והמדוייקת בדורנו

 $208  $36

להזמנות:   718.506.0126

מכון אופק מפרסם חיבורי קדמונים חשובים ביותר הרואים אור 
לראשונה מכתבי יד, במהדורות תורניות מדוייקות, המצטיינות 
בהעתקה דווקנית של כתבי היד, עם הערות בהירות ומעמיקות, 

מבואות מושכלים ומפתחות מפורטים.

ד זג

 $ 10

 $ 17

מאת הרב יעקב זילברליכט שליט”א

Six large volumes of this project have already been published: 
Vols. 1 and 2 on Parashat Vayikra and its commentaries; 
Vol. 3 on Parashat Tzav; Vol. 4 on Parashat Shemini; Vol. 7 on 
Parashat Acharei Mot; and the newly published volume 5-6 on 
Parashiyot Tazria and Metzora. Vol. 8 on Parashat Kedoshim 
will be submitted to print very shortly, and Vol. 9 on Parashat 
Emor is in preparation, to be followed by Vol. 10 which will 
contain Parashiyot Behar and Bechukotai IY”H.
 תורת כהנים פרשת תזריע ופרשת מצורע מהדורה מבוארת של התו”כ ומפרשיו
 ספרא נוסח כ”י וטיקן / מדרש חכמים / פירוש הראב”ד השלם / פירוש המיוחס לר”ש
 משנץ מכ”י / פירוש ‘חבר הכהנים’ לרח”ח / הגהות מוהרס”א / הגהות
בעל ’כתר כהונה’ מפתחות מפורטים / מפתח מיוחד ללומדי מסכת נגעים.

שערי יושר ד”כ
רבי שמעון שקאפ זצ”ל  

'שש מעלות לכסא' עשה הרב דניאל מאיר אסייג במהדורתו – 
"שערי יושר עם ביאורים והערות":

NEW
VOLUME

NEW
VOLUME

NEW

VOLUME

NEW

Ofeq Institute in USA: 440-943-1497 email: ofeqinstitute@gmail.com
or 908-692-8706 email: yashoshana@gmail.com

In Israel: 02-653-5920 email: ofeq.inst@gmail.com
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Meforshei 
HaOtzar
By Otzar HaChochmaThe world's largest digital library of Judaic books

Otzar HaChochma

Canada: Aharon Sela | Tel: 1-438-878-7674 | E-mail: Aharoni111@gmail.com U.S.A.: Judaica Software | David Rabinowitz | Tel: 1-646-760-3154 
E-mail: info@judaicasoftware.com | Israel: +972.2.586.6078 |  +972.2.571.2713 | otzar@otzar.biz | www.otzar.org

Otzar 
HaChochma 

the V.I.P track
Buy your hard drive now and 
enjoy great added value…

FREE upgrade 
worth $230!

$100 Chabad 
package FREE!

$46 off another 
package purchase!

Investing in Your Torah Learning

A massive 
Variety

126,000 Seforim

New, 
User- friendly 

Interface

Faster and 
More Accurate 
Search Engine

Advanced 
Features New! 

Meforshei HaOtzar

Personal Customer 
Service and 

Support

Great Value
Easy Payment 

Plans

The world's largest digital library of Judaic books is now at your fingertips 
with Otzar HaChochma’s advanced system and interface. Developed just for 
you. Now you can invest in your Torah learning - and know so much more!

seforim



פתח שערי שמים לתפלתנו
לעמוד ולהתחנן מעומק הלב ובכוונה שלימה

בקרוב !
ועוד, חיבור חדש מכת"י שלא  ועל טעמי המצוות  ד' חלקים מחיבורי הריקאנטי על התורה 
שזפתו עין הדפוס מעולם, ופנים חדשות לכל חיבורי הריקאנטי עפ"י כת"י ודפו"ר, בתוספת 

מ"מ, מקורות והארות, וחילופי גירסאות.
�  �  �

ג' חלקים מפסקי הריקאנטי, כולל מאה תשובות חדשות מכת"י, עם ביאורים והערות.

◆  הפצה בארה"ב: גרינפעלד 718-6338103  ◆

'סידור הריקאנטי' - ימות החול, שבת קודש ומועדים
 עומק כוונת התפילה - פירושי המקובל רבינו מנחם ריקאנטי מספריו וכת"י

אלפי פסקי הלכות הנחוצות - על סדר התפילה

הוספות חשובות - סדרי ברכות ותחינות, פנינים, נוסחאות מדוייקות

'תהלים הריקאנטי'
 עומק מזמורי התהלים - פירושי המקובל

רבינו מנחם ריקאנטי מספריו וכת"י

ניקוד ופיסוק מדוייקים ועוד הוספות נכבדות

ש
אדרת - עיצוב ספרי קוד

ניתן להשיג
 
בשתי גדלים

ספרי מכון אורות קדם
בנשיאות הרב זלמן לייב ווייס שליט"א ברוקלין נ. י.

מחיר ליחיד הגדה - 17$
פרדס אור החיים - 16$

פרדס החיד"א 
אוצר חידושי ופירושי 

רבינו החיד"א 
 על שבת קודש
ומועדי השנה

מלוקט מע' חיבוריו

שפתי ישנים 
לקט חידושי תורה שנתגלו 

בחזיונות לילה
לגדולי עולם, עפ"י סדר התנ"ך 

ופסקי הלכה שנפסקו עפ"י 
חלום לילה

כולל קונטרס הליכות מפי 
אליהו הנביא     

קול מצהלות 
פסקים ומנהגים על קביעת זמן 

הנישואין, 
תענית והנהגת יום החופה, מקום 

החופה, ועוד

תגלחת מצוה 
אוצר הלכות ומנהגים לקטן בן שלוש שנים,

כולל דיני פאות הראש והזקן
 בסוף הספר נוסף: סדר החאלאקע

והכנסת הילד לת"ת בצבעוני

הכנה למצוה 
עניני אמירת 'לשם יחוד' 

קודם עשיית המצוות
בהלכה ובאגדה   

קודש הקדשים של יסודות הפסק והמנהג והנהגת האדם
תורה מפוארת בכלי מפואר בהדפסה מאירת עיניים ובהירה

הספר שעל פיו הכריעו גדולי הדורות מאות בשנים

 כמה
 מעלות
טובות

•  כאלף סימנים חדשים 
    מכתב יד שלא נדפסו עד 
    כה בספר חסידים

• פירוש המבאר את 
   דברי הספר חסידים

•  כ-6000 הערות והארות 
    על דברי הספר חסידים

• מפתח תנ"ך וחז"ל

• מפתח ענינים מורחב
 כ- 800 ערכים 
  ו- 3500 תת ערכים

ספר חסידים
כתבי יד 

ספר חסידים
ב' חלקים 

• עפ"י דפו"ר - דפוס בולוניא
• פירוש קדמון

• ילקוט מפרשים 
   מכ"ט מפרשים

• הערות והארות מכל ספרי 
   השו"ת והפוסקים שדנו 

   בדברי הספר חסידים

יצא לאור 
לראשונה 

בהגהה מדוקדקת 
ומדוייקת 

מתוך כתבי יד 
פארמא ורומא

• ערוך מחדש מ-50 כתבי יד
• ליקוט מכל דברי הפוסקים

• ההכרעה על ספקות שהסעירו  
   את עולם התורה מאות בשנים

• הוראות גדולי הדורות
• תולדות משפחתו, 

  רבותיו ותלמידיו

 צוואת רבי
 יהודה החסיד

בא"י: בטל. 0548-430427
בארה"ב:  נ. גרינפלד 633-8103 )718(

להשיג בחנויות המובחרות, 
הפצה ראשית ישראל: "הפצת הספר" 03-6765382 
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בעזהי"ת

        הפרוייקט 
הושלם

קודש הקדשים של יסודות הפסק והמנהג והנהגת האדם
תורה מפוארת בכלי מפואר בהדפסה מאירת עיניים ובהירה

הספר שעל פיו הכריעו גדולי הדורות מאות בשנים
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 מעלות
טובות
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    מכתב יד שלא נדפסו עד 
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   דברי הספר חסידים

•  כ-6000 הערות והארות 
    על דברי הספר חסידים

• מפתח תנ"ך וחז"ל

• מפתח ענינים מורחב
 כ- 800 ערכים 
  ו- 3500 תת ערכים

ספר חסידים
כתבי יד 

ספר חסידים
ב' חלקים 

• עפ"י דפו"ר - דפוס בולוניא
• פירוש קדמון

• ילקוט מפרשים 
   מכ"ט מפרשים

• הערות והארות מכל ספרי 
   השו"ת והפוסקים שדנו 

   בדברי הספר חסידים

פארמא ורומאמתוך כתבי יד ומדוייקת בהגהה מדוקדקת לראשונה יצא לאור 

• ערוך מחדש מ-50 כתבי יד
• ליקוט מכל דברי הפוסקים

• ההכרעה על ספקות שהסעירו  
   את עולם התורה מאות בשנים

• הוראות גדולי הדורות
• תולדות משפחתו, 

  רבותיו ותלמידיו

 צוואת רבי
 יהודה החסיד

בא"י: בטל. 0548-430427
בארה"ב:  נ. גרינפלד 633-8103 )718(

להשיג בחנויות המובחרות, 
הפצה ראשית ישראל: "הפצת הספר" 03-6765382 
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Boro Park   Crown Heights    Flatbush   Queens   Williamsburg   West Side  Five Towns   Riverdale   Kiryas Yoel 
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Sale pricing at Judaica stores near you: 

מכון ירושלים

Distributed by:
HAFOTZAT HASEFER
     (718) 506-0126
Tel: 972-3-676-5382 (Israel)
Fax: 972-77-470-4360 (24 hrs.)
be2591@012.net.il

    TORABOOKS.COM

MACHON YERUSHALAYIM
P.O.B. 34475, Jerusalem, 91000 Israel
         972-2-651-0627
office@machon-y.com
      machon-y.com

שלחן
ערוך
מהדורת
פריעדמאן

YOUR CHOSSON DESERVES THE BEST YOUR CHOSSON DESERVES THE BEST 

THE SHULCHAN ARUCH FOR IN-DEPTH LEARNING.

TAKE ADVANTAGE Due to the currentdollar/shekel exchange rate, enjoy an additional 10% off our already reduced pricing.




